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Дерево вычисления

На уро ках ма те ма ти ки вы уже ре ша ли при ме ры со 
скоб ка ми — на хо ди ли зна че ния вы ра же ний. При 
этом важ но бы ло со блю дать по ря док дей ст вий в вы -
чис ле ни ях.   
Ре ше ние та ких при ме ров удоб но изобра жать в ви де 
де ре ва. На при мер, вы чис лим зна че ние вы ра же ния 
 

17•(23 + 16) – 100 : 4. 
 

Обо зна чим че ты ре ариф ме ти че с ких дей ст вия че тырь мя 
цве та ми:

Ли с тья де ре ва U — это чис ла, 
дан ные в при ме ре.   
Пре ды ду щая бусина пе ред каж -
дой па рой бусин — это ре зуль -
тат вы чис ле ния: сумма, раз- 
ность, произ ведение или част ное 
этих чисел.   
Бусина первого уровня де ре ва 
U  — это зна че ние все го вы ра же -
ния. 

Те перь вы чис лим зна че ние вы ра -
же ния — на пи шем ре зуль та ты 
дей ст вий в цветных окнах.  
Получаем, что  
17•(23 + 16) – 100 : 4 = 638.
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По лу чим де ре во вы чис ле ния U.

— умножение 

— деление
— сложение 

— вычитание



Дано выражение и де ре во его  
вы чис ле ния S. За пол ни цвет ные 
окна в де ре ве, на пи ши в окне зна -
че ние вы ра же ния. 
 
80 : 16 – 120 : (46 + 14) =

Дано выражение и де ре во его вы чис ле ния T. За пол -
ни цвет ные окна в де ре ве, на пи ши в окне зна че ние 
вы ра же ния. 
 
5•(24 – 10) + 36 : (96 – 84) =

71
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Дано выражение и де ре во его  
вы  чис ле ния K. За пол ни окна в де -
ре ве, на пи ши в окне зна че ние  
вы ра же ния. 
 
(35 – 15) : (3 + 2) + 3•(7 + 4) =
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L

Дано выражение и де ре во его вы чис ле ния L. За пол -
ни окна в де ре ве, на пи ши в окне зна че ние вы ра же -
ния. 
 
(8•5 – 10) + 81 : 9 + (8 + 3) =

Заполни окна в мешках так, чтобы в мешке  
X  Y  Z было ровно 9 слов и там оказались слова 
САМОЛЁТ, ПАРОВОЗ и ТЕПЛОХОД.

X Y Z

ХОД 

ВОЗ

ПАР

Вы яс ни, у кого из иг ро ков есть вы иг рыш ная стра те -
ги я в та кой иг ре ка меш ки: на чаль ная по зи ция —    
43 камешка, мож но брать 1, 2 или 3 ка меш ка за 
ход. Заполни окно в ответе. Можешь воспользо вать -
ся раскрашенной числовой линейкой из задачи 62.

От вет: выигрышная стратегия есть у                     .
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Дано де ре во вы чис ле ния Q. Рас -
ставь скоб ки в вы ра же нии так, 
что бы де ре во Q ста ло де ре вом 
вы чис ле ния зна че ния это го вы ра -
же ния. За пол ни цвет ные окна 
де ре ва Q, най ди зна че ние вы ра -
же ния. 
 
45 • 10 – 5 – 50 : 10 + 15 =

Дано де ре во вы чис ле ния P. Вы -
чис ли зна че ние вы ра же ния — 
за пол ни цвет ные окна де ре ва, 
затем за пи ши в ок не вы ра же ние, 
зна че ние ко то ро го вы чис лено при 
помо щи этого де ре ва.

16 4 87 84

323

N

Дано де ре во вы чис ле ния N. Вы чис ли зна че ние вы ра -
же ния — за пол ни цвет ные окна де ре ва, затем за пи -
ши в ок не вы ра же ние, зна че ние ко то ро го вы чис лено 
при помо щи этого де ре ва.

— умножение 

— деление 

— сложение 

— вычитание

16 4 87 84

323
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Дана про грам ма R (в ко то рой 
про пу ще но несколь ко ко манд) и 
на чаль ная по зи ция Робика. 
Напи ши в каж дом ок не ко ман ду 
так, что бы Ро бик смог вы пол -
нить про грам му R из данной 
начальной позиции. До ри суй по -
зи цию Ро бика по сле вы пол не ния 
тво ей програм мы R.

R

Начальная позиция:

ПОВТОРИТЬ 3 РАЗА 
     вверх 
      
 
КОНЕЦ 

 

ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
      

КОНЕЦ 

 

 

ПОВТОРИТЬ 5 РАЗ 
      
      
     вниз 
КОНЕЦ

Реши задачу, напиши ответ.

Третьим классам поручили посадить 5 де-
ревьев. Ребята из 3 «А» и из 3 «Б» работают по 
очереди: в один день один класс высаживает 1, 
3 или 4 дерева, а на следующий день другой 
класс высаживает 1, 3 или 4 дерева. Победите-
лем назовут ту команду, которая посадит по-
следнее дерево. Как команде 3 «А» стать  
победителем, если им выпало работать в пер-
вый день?

Для решения задачи построй в первом окне дерево. 
Затем, пользуясь деревом, опиши во втором окне 
дейст вия команды 3 «А» (см. образец ответа в  
за даче 103).
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119

118 Со еди ни все фи гур ки в од ну це поч ку так, что бы все 
эти утверж де ния бы ли ис тин ными:

 В этой цепочке следующая фигурка после каждого  
 страуса — индюк.

 В этой цепочке вторая фигурка перед каждым  
 страусом — курица.

 В этой цепочке следующая фигурка после каждого  
 гуся — страус.

16 : 45 18 : 05 21 : 20 23 : 55

Нарисуй положение стрелок в тот момент, когда 
цифровые часы показывают данное время. 
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